EM-181 — Evcaywyn otnv Apuduntixn AvdAiuor
H ocul\oyv npoypapudtwyv LAPACK

H ovlhoyn npoypapudtewv LAPACK (Linear Algebra PACKage) anoteheltar ano unonpoypduuota
yYoouuéva oe yh@ooo Fortran 77. H oculhoyh LAPACK rnopéyet poutiveg yio tn Abon ypouuix®y
CUCTNUATOY, Lo T0 TEOBANUA eXay(oTwY TETPAYOV®Y, Yo TpoBARuaTa LOTIUMY Xou Yia TEoBAfuoTa
Wdlovowy TUOVY.

H oulhoyry LAPACK eivar eyxateotnuévr otoug unohoylotég tou epyaotneiov otny H-205. o
VOL YPTOLULOTOLEIGETE XAMOLA U0 T UTOTPOY PAUUATA TS GUAROY TS 6T0 Six6 oog Tpdypauua, Sev Exete
nopd vor o ouvdéoete Ue v BiBiodrxn lapack:

> g77 -o myprog myprog.f -llapack
> ./myprog

H oulhoyr LAPACK neptéyet 800 186V unonpoypduuata: 1o UTOTROY AT 087 Y00 Ta oTola
AOvouv mpofAfuaTa 0T TpLYwvoTonon evoc mivaxo xou ADoY eVOS YRaUUIX0U GUGTAUTOC, ot T
UTOAOYLOTLXA UTOTROYRRAATA T 0Tola EXTEAOUY cuyxexptuéva xodixovta, énwe avdhuon LU,
omoYodpounor, xin. Kot ot 300 autéc xatnyoplec LTOTEOYPUUUTWY YENoLUOTO0V T AEYOUEV
Boowd Yronpoypduuarta Tpauuxric Ahyefpoc (Basic Linear Algebra Subroutines, BLAS) yia va
exterécouy Paoxéc Aertoupyiee, Omwe evohhay? Suo Ypauuoy, otddutor yYpauuns 1 oThAne evog
nivaxo, ToAamAaGlacud Tivoxo el SLEVUGUAL, XAT.

H oulhoyr LAPACK nopéyetar dwpedyv, otn dievduvon http://www.netlib.org/lapack/. Exet
umopel var Bpel xavelc neplocdTEPEC TANROYORIES YioL TNV EYXATACTAOY NS OUAAOYHC ot SLdpopeg
APYLTEXTOVIXES UTOAOYLOTOV %o VoL UGIEL Yial TN YPHOT TV UTOTROYPIUUdTeY tne. Euels edw da
acyolnolue ue ta vrongoypduuoata tou LAPACK nou éyouv oyéon ue to Véuata TN Ypouutxnc
dhyeBpac mou xaAbTTovIon 6To UdinuUdL.

1 Abon ypopuulxed)v cuoTNUATOY

H ouihoyr LAPACK nopéyet poutivec ytor T AOoT Tpary UOTiXmy xot ULYadix®my GUGTNUSTWY GE omhY
xan Sty axpifBeta. Tor ovéuata twv unonpoypauudtwy tne eivar g uopgrc XYYZZZ, 6mou

e 10 Tp®10 Ypduua X dnhdvel tov apriuntxd tino v dedouévey (tvdxwy 1 Stavuoudtwy) Tov
ornolo yeplletor 10 VTOTESY oL
— Sy dedouéva timou REAL
— D yio dedouéva tonou REAL*8 v, DOUBLE PRECISION
— C yuw dedouéva tOnou COMPLEX
— 7 yw dedouéva 10nou COMPLEX*16 ¥} DOUBLE COMPLEX

e o dVo endueva ypduuota YY avagépoviow atov 100 Tou mivaxa tov onofo yeplletar o uto-

TROY PO

BD yuo Sdroywwvioug wivaxeg (bidiagonal)

DI vy Sty dvioug ivaxeg (diagonal)

— GB yw yevixolc nivaxeg {@vne (general band matrices)

GE yuw yevixolg, dnhadt, un ovuuetpxois nivoxeg



— GT yu yevixolg tpidtay@vioug mivaxeg
— HB vy uryodixote Eputtiavoie nivaxes ue {odvn (complex Hermitian band matrices)
— HE vy uryodixolc Eputtiavoic nivoxee (complex Hermitian matrices)

— HP vy wryodixote Eputtiavoie nivaxes anodnxevuévous oe cuunoyy popgn, (complex
Hermitian, packed storage)

7 ’

— PB yia ouuuetpixoic ¥ Epuitiavoig Yetixd optouévoug nivaxeg {odvng

v

— PO ya ovupetpixoic B Egutttavoie Yetixd optouévoue nivoxeg

7

— PP yia ouyuetpixois ff Eputtiavoic Yetixd opiouévoug nivaxeg oe cuunayy| uopen
— PT yw ouypetpixoie ¥ Eputtiovoic Yetixd optouévous tptdlary dvioug mivaxeg

— SB yta mparyuatixotc ouuuetpixols tivaxeg LOvng

— SP yio nporyuotixols GUUUETEIXOUC TivaxeS o€ guunayY Lop@Y

— ST yia mparyuatixolc oLUUETEIXO00C TELSLOY OVIOUS TVAXES

— SY yuo npaypotixols ouuUeTetxolc Tivaxeg

— TB vy tprywvixois nivaxeg {odvng

— TP yw tprywvixolc nivaxec 6e ouunayr Lop®

— TRyl tprywvixoie nivoxeg

— ... TOAAEC GhheS xaTNYOplEC TVAXWY
o ta tpia Tedeutaior Ypduuotor SnA@vouy N Aettoupyio TOU UTOTPEOYEAUUATOC

— TRF yio tnv avdhuon evog nivaxa, .y, Cholesky, ¥ LU, xAr.

TRS yto 1o unonpoypduuata mou exteholby ontoBodpouncy, Aoon dnhadr cuotnudtwy ue
xefon tng avdluong tou mivaxa mou €ylve ano 1o unonpdypauud xxx TRF

CON ylo T UTOTPOYEAUUATA TOV EXTLUOVY TOV Sl Ty xatdotaong evog nivoxa

— TRI yio to unonpoypduuata tou utoloyilouv Tov avtiotpoo evog nivaxa

Mo topdderyua, SGECON eival éva utonpdypauiua 1o oTolo extiud Tov delxtn xatdotaong evoc Tpayua-
pAOELY UL, poYpPoL ¢ 1 ne G TPyt
/. /. s ’ ’ 7 ’ 7’ V4
00, yevixoL nivoxo xat DPBTRF elvat €éva unonpoypauua to onolo unohoyilet tnv avdhuon Cholesky
eVOC GUUPETEXOV, YeTxd optouévou nivaxa {avng Simhrc axpifetac, o onotog eivon armodnxeuuévog ot
ouumayt Lop@t.

1.1 Tpeénor anodIRxevong mLVAX®Y

To LAPACK unogel va yetptotel nivaxeg oL onolot eivon amodnxeuuévol ue évav ano toug axdhovoug
TPOTOUC!

1. Khaoowr| uopgr oe dididotato nivaxa. To otoyelo a;; tou nivaxa A arnodnxedetar otn Yéon
A(i,j) tou diddotatou mivaxa (array) A. Av o nivoxac eivar Tprywvixde ToTE UOVO To oToLyEl
0V Ve 1, %At ano Ty xOpta Starywvio ypetdletan va anodnxeutovy. To (So woylet xat yio
ovuuetpxolc 1 Eputtiavoie nivaxeg.

air a2 a3z ai4 ail a2 a3z aig
gz Q23 (24 _ * agy a3 a4
ass  a34 * *x az3 axy

aq4 * * * aqq



4 4 7’ / ’ ’ 7 7 7
2. Yvuroayfc uoppr. Xuuuetpwol | Epuitiavol nivaxeg unopoly va anolnxeutoly otn AeYOUEVT
ovunayy woger, Ue tov axdroudo tedno: To otowyelo a;j, 6nou i < j, anodnxeletar ot Véon

i+ j(7 —1)/2 tou dravbouartoc AP. Avdhoya, Yo unopolooue vo anodnxedoovue 1o otouyeio
aij, 6mou i > j, oty Véon i + (2n — 7)(j — 1)/2 tou Sravlouarog AP.

a1 a2 a13 014

a2z a23 0G24
- [all aj2 a2 ai3 azz az3 a4 a4 ax a44]

aszz a4

a44

3. Anodfxevon tinou Lwvne. Evog mxn nivaxac {ovng ue k) unodioeywvioug xou ky, unepdtorywvioue
unopel va anodnxeutel oe éva Sididotato mivaxa AB ue k) + Ky, + 1 ypouuéc xou n othieg g
ene: 10 otowyelo a;j, 6mou max{l,j — k,} < i < max{m,j + k}, anodnxedeton oty Véon
AB(k,+1+i-3,3). o mopdderyua, 6tav m =n =5 xau k; = 2, k, =1

ail  a12

a a a * a2 a3 ag4 a4s
21 e Tl aj] ag2 asz a44 ass
azl a3z a3z 34 —

ag] az2 a43 apq4 KX

G42 Q43 G44 (45 as; asn  ass * *

a53 Q54 A55

7, 7 4 7 2 7, 7. 4 7

pogaveg, ouuuetpxol ¥ Eputtiavol mivaxeg {wvng umopolv var anodnxeutody Ue mopduoto
TEOTO xa Ue axdua ueyahltepn oxovoulo uviung.
Tewywviol, un cuupetpxol nivaxeg td€ng n anovnxebovtar oe tplar Slavbouota: 0 TE®TO,
unxoug n, teptéyet ta Stay@viar ototyetor xou tor dhhar Vo, uxouc n — 1, ta otoyeia g uno-
xou unep-Starywviou otic Yéoec 1 wg n — 1. Av o tpdlaydviog tivaxag efvor ouuuetpixoc, Tote
u6vo 800 Staviouato YENoULOTOOUVTOL.

1.2 YRoAoyYLoTLxd UTOTEOYPAAULATA

[opotétouue €86 OV TOTO YARGNC UERIXMY ATO TA GUYVOTERA YPTOLUOTOLOVUUEVI UTOTROY POUUOT
tou LAPACK. TN ta unérotna unogeitor vo ovufouketeste tov odnyd yprong oty nhextpovixt
dievduvon http://www.netlib.org/lapack/lug.

e SUBROUTINE DGBTRF(M, N, KL, KU, AB, LDAB, IPIV, INFO0)

YTrohoylet tnv avdhuon LU evédc mpayuatixol m X n nivaxo LOvne A yenoluonotwvTag UEPLXT,
od1ynom.

Optoua  Epunveia

M,N Aprdude ypouudy xat ooy tou A
KL,KU  Apwdudc umo- xou unep-Staywviwy tou A
AB [Tivoxog Sumhfic axpiPetac Sidotaonc (LDAB,N). Ytny eicodo neptéyet ta ototyela

tou A ue anodfxevor tonou Lovng. Etny é€odo neptéyet tny avdhuon LU tou A.

LDAB Apdude ypouudy tou nivoxa AB. ITpénet LDAB > 2*%LK+KU+1.

IPIV Axépato Sidvuoua urixouc min(M,N) nou neptéyet thnpogopiec yior Tic evohharyég
YUy xota T ddpxeta e avdhuone LU.

INFO Axépanog apriude. Av INFO = 0 téte n avdiuorn LU unoloylotnxe ywplc mpdBir-
uo. Av INFO = —¢ t61€ 10 4-076 Optopa elye un emtpents ttun. Av INFO = ¢ t4te
10 Uj; elvon undév ondte o nivaxag U tng avdhuong LU eivon un avtioteédiuoc.



e SUBROUTINE DGBTRS(TRANS, N, KL, KU, NRHS, AB, LDAB, IPIV, B, LDB, INF0)

Adver 10 clotnua efloboewy AX = B 4 ATX = B ypnowonowdvrac v avéluon LU mou
unohoytoe 1, DGBTREF.

Optoua  Epunveia

TRANS  Ytoadepd tinou yoapaxthpa (CHARACTER*1). Av TRANS = ’N’ tdte Advetar To
obotnua AX = B. Awgopetixd, av TRANS = T’ f; TRANS = ’C’ td1e Adveton
10 ohotnuo AT X = B.

NRHS Aprdude v Se€ldy uehoy 1 o apriudg 1wy oTnA@V tou nivaxa B.

LDB Apriude ypouudy tou nivaxa B. Hpénet LDB > max(1, N).

INFO Axépanog aprdudc. Av INFO = 0 tdte 1 AMoon LU unohoyiotnxe ywplc npdBinua.
Av INFO = —¢ t61€ 10 1-0T6 Oploya elye Un ERTRENTY TLUT.

Tao undhona oployata elvar dnwe axptBwe xou otnv DGBTRF.

e SUBROUTINE DGETRF(M, N, A, LDA, IPIV, INFO)

7’ 4 7 7 ’ 7, 4 /
YTrohoylet tnv avdhvon LU evéc yevixol m X n nivaxoa A ypnowponowwvioag Ueptxy| odfynon
ue evadlayés ypauunyv. H avdhuon éyer n vopgh A = PLU, énou P elvon évag mivoxog
uetdleone, L elvon éva xdte tprywvixog nivoxog ue uovoadtalo Stoyovia otoyeia xou U etvon
€vac dve TELY wVIXOS Tivoxog.

Optoua  Epunveia

M,N Aprdude ypouudy xat ooy tou A

A [Tivoxog Simhrc axpifetac didotaonc (LDA,N). Xtnv cloodo neptéyel 1o ototyela
ou A. Yy €€od0 neptéyet v avdluon PLU tou A.

LDA Apiude ypouudy tou nivaxa A. Ipénet LDA > max(1,M).

IPIV Axépato Sidvuoua urixouc min(M,N) nou neptéyet Thnpogopiec yior Tic evahharyég

Yeou®y xota T ddpxeta e avdhuone PLU.

INFO Axépanog aprtudc. Av INFO = 0 téte 1 avdhuon PLU unoloylotnxe ywpic npd-
Bhnuo. Av INFO = —i t6TE 10 i-0T6 Oploua elye un emtpenty| ttun. Av INFO =4
t6te 10 Uj; elvan undév ondte o nivaxag U tng avdhuong PLU elvon un avuioteé-

Jruog.

e SUBROUTINE DGETRS(TRANS, N, NRHS, A, LDA, IPIV, B, LDB, INFO)

Abver 10 olotnua eilodoewy AX = B # ATX = B ypnowonowvtac v avéhvon PLU mou
unohoytoe 1, DGETRF.

Optoua  Epunveia

TRANS  Yratdepd tinou yopoxtfpa (CHARACTERx1). Av TRANS = ’N’ tdte Advetow To
obotnua AX = B. Awgopetixd, av TRANS = T’ 1} TRANS = ’C’ 161 Adveton
10 olotnua ATX = B.

NRHS Apdude v 3edldy weh®y ¥ o apriuds 1wy oTRAGV Tou mivoxo B.

LDB Apiudbe ypauumy tou nivaxo B. [Tpénet LDB > max(1, N).

INFO Axépanog aprdude. Av INFO = 0 téte 1 Moon vnohoylotnxe ywpic tpdBinuo. Av
INFO = —i TOTE T0 -0T6 OpLOUA EIYE UM EMULTPENTY TLUN.

Ta undhona oployata eivar dnwe axptBwe xou otnv DGETRF.



e SUBROUTINE DGECON(NORM, N, A, LDA, ANORM, RCOND, WORK, IWORK, INFQ)

Extud tov avtiotpogo tou Seixtrn xatdotaong evog yevixod n X n mivaxa A elte ot vopua

| - |1 efte ot vopua || - ||eo, xpnotuonowdvag tny avéhvon PLU nou unohéyioe v DGETRF.
Optoua  Epunveia
NORM Yradepd tinou yopaxtrhpo (CHARACTER*1). Ay NORM = ’1° t4te ypnoylonoeita
n vépua || - |l1. Atagopetixd, av NORM = I’ tdte ypnotuonoeitar n vépud || - ||so-
ANORM  MetoAnts dinhfic oxplBeloc. Av NORM = ’1° t6te ANORM = || A||;, Sropopetind,
av NORM = *I° téte ANORM = || A .
RCOND  Meto3hntr Simhric axpiBetoc. Ilepiéyel Tov avtiotpogo tou delxtn xatdotacn tou
nivaxa A.
WORK Bonidnuxd didvuoua Simhic axpiBelag, urxoug toukdytotov 4N.
IWORK  Axépono Bondnuxd Sidvuoua, unxouc touAdytotov N.
INFO Axépanog aprdude. Av INFO = 0 1t 0 Seixtng xatdotaong extiuRinxe ywelc

npoBinuo. Av INFO = —i T6T€ 10 4-0T0 OploUa ElYE UN ENLTRENTY TLUY.

Ta undhona oployata eivar dnwe axptBwe xou otrv DGETRF.

e SUBROUTINE DPPTRF(UPLO, N, AP, INFQ)

Trohoy(let v avdhuon Cholesky evoc nporyuotixol, cuuuetpxol xou Yetxd optoUévou mivaxa

A o onolog amodnxeletor oe ouunoy? poppr. H avdhuon éxet ) popph A = UTU av o0

Sidvuoua AP éyel anodnxeute! 1o téve Tpiywvo tou A # tn wopeh A = LLT av oto Sidvuoua
\

AP éyet anodnxeutel 10 xdtw Tplywvo tou A.

Optoua  Epunveia

UPLO Yrodepd tonou yapaxtfpo (CHARACTER*1). Av UPLO = ’U’ téte amodnxeleton
10 &V Tplywvo tou A. Alagopetixd, av UPLO = ’L’ t61€ anoUnxevetot 10 X3tw
Tplywvo tou A.

N H t8&n tou nivoxa A.

AP Atdvuoua tonou DOUBLE PRECISION, urxoug Nx(N+1)/2. Ytnv elcodo neptéyet
T0 x4t 1B 10 Tdvw Tplywvo tou A, avdhoya ue v T tou oplouatog UPLO.
Yy €Zodo, neptéyet tov nivaxa U 1 tov nivaxa L tng avdhuone Cholesky.

INFO Axépanog apriude. Av INFO = 0 tote i avdhuon Cholesky €yive ywplc npdBinua.

Av INFO = —¢ t67€ 10 4-070 Optoua elye un emtpenty tun. Av INFO = ¢, t61€ 0
x0plog unonivaxag td&ng 4 dev etvon Vetixd optouévoc.

e SUBROUTINE DPPTRS(UPLO, N, NRHS, AP, B, LDB, INFQO)

7 7 7 7 4 7 7 4 2
Adver 1o ypouux6 olotnua AX = B, énou A évag ouuuetpixdg xow Yetixd optouévog mivoxag

tou onofou 1 avdiuor, Cholesky €yet unohoyiotel ano tnv DPPTRF.

Optoua  Epunveia

NRHS Aprdude v Se€ldy uehoy 1 o apriuds 1wy oTnAGV Tou nivaxa B.

LDB Apriude ypouudy tou nivaxa B. Ipénet LDB > max(1,N).

INFO Axépanog apriudg. Av INFO = 0 téte 1 Mon vnoroylotnxe ywpic tpdBinua. Av

INFO = —i TOTE T0 -0T6 OpLOUA EIYE U EMULTPENTY TLUN.

Ta undhona oployarta eivar dnwe axptBwe xon otrv DPPTRF.



1.3 Tloapddeitypa yenons twv DPPTRF xow DPPTRS

Eotw A, (c,d) o nivoxog

[Tivaxeg authc g woprhic eugaviCovtar cuyvd otny apduntixy enfAluor tpoBAnudtmy apyLx®y xat
CUVORLAXMY TIUOY Yo LEpXES Staoptxég eElomaoele, UE TN UéVodo TenepaoUévmy Slapopny 1 TENERI-

. ‘
ouévwyv oTotyeiwy.

Ac¢ vnovéoouue 61t Yéhovue va Aoouue 1o cbotnua A,z = b vy Socuévo Sdvuoua b € R”,
ue v yeron twv DPPTRF yia tov unokoyloud tne avdduvorne Cholesky, xou tnc DPPTRS yior tnv
omtoYodpduncy. Kou ot Suo autéc unopoutiveg unodétouv ott €youue ddoel Tov ivaxa o cuumayy
uwop®n, dnhady) 61t €youue anodnxeboet oe éva Sidvuoua eite TIc GTHAEC TOU v TELY®OVOU Tou Ay,
elte TI¢ ypouuéc Tou xdte Tery®vou tou A, Autd, otny nepintwon tov anodnxedouvue T GTHAES TOU
dvew tpry®vou tou A, umopel vo Yivel UE Tig Topaxdtw EVIOAES:

c =
d =

0i sthles tou anw trigwnou tou A_n apo8hkeuontai sto dianysma AP

k=1
ap(k) =d
k=k + 1
do j=2, n
do i=1, j-2
ap(k) = 0.0d0
k=k +1
enddo
ap(k) =
k=k +1
ap(k) =
k=k +1
enddo
Y10 mopaxdte mpdypapua Aovovue 1o olotnua Ay (1,4) ue de&i uéhoc to idvoua b = (1,1,...,1):
c
program lapacktest
c
C Paradeigma xrhshs twn DPPTRF kai DPPTRS
c Lynoume to systhma A_n(1,4) x = b, me dexi melos b=(1,1,...,1)
c

implicit double precision (a-h, o-z)



parameter (LDA = 40)
double precision ap((LDA*(LDA+1))/2), b(LDA)

Kataskeuh tou pinaka AP

1.0d0
4.0d0

Q0
nn

n =10

=1
ap(k) =d
=k + 1
do j=2, n
do i=1, j-2
ap(k) = 0.0d0
k=k+1
enddo

ap (k)
k=k +1

ap (k)
k=k+1

enddo

Klhsh ths DPPTRF gia thn analysh Cholesky

call dpptrf(’U’, n, ap, info)

if (info .1t. 0) then

print*, ’To ’, i, ’orisma eixe mh epitrepth timh’
stop
else if (info .gt. 0) then
print*, ’0 ypopinakas taxhs ’, i, ’ den einai 8etika orismenos’
stop
endif

Kataskeuh tou dexiou melous kai lysh tou systhmatos

do i=1, n
b(i) = 1.0d40
enddo

LDB = LDA
NRHS

1]
-



call dpptrs(’U’, n, NRHS, ap, b, LDB, info)

c
if (info .1t. 0) then
print*, ’To ’, i, ’orisma eixe mh epitrepth timh’
stop
endif
c

print*, ’Lysh tou systhmatos’
write(6,10) (b(i), i=1, n)
10 format(3d16.9)

stop
end

2  KMon vrongoypapudtwy tou LAPACK aro npoypdupata oe C

Av xou 1o LAPACK eivar ypouuévo oe Fortran 77, elvon duvatdv va yenowwonomiel uéoa ano éva
npoypauua o C, ahAd anantelton Ayo mapandve Souletd.

H Suoxolio Bploxetar otov Stagopetixd tpémo ue tov onofo 1 C xaw 1 Fortran 77 anodnxebouyv
nohudtdotatoug mivaxeg ahhd xat 6Tov TeoTo UE Tov omofo uetaPiBdlovton Tor opiouota Ulag cuvdp-
mone. H npodtn Suoxohio elvar oyetixd edxohn va avtiuetwniotel: uta xat 1 Fortran 77 anodnxedet
Toug dididoTtatoug mivaxeg xata oThAES xou 1 C xatd ypouués, Yo tpénet vo SWGOVUE 5T GUVARTNOT
tou LAPACK tov avdotpogo tou nivoxa avti yio tov (8o tov nivaxo. Eva nopdderyua: Eotw 6t
Véhouue va unoloyicovue v avdiuon LU tou 2 x 2 nivoxa

A — (all (112>
az G2
xenotuonowdvtag to unonpdypauua DGETRE (3eite ta oployatd tou oty napdypago 1.2). Enednn

Fortran 77 anodnxelel Sididotatoug nivaxeg xatd othreg, autd mou uetofBdleton 610 UTOTEGYPUUUA
DGETREF eivor 1 Stebviuor tou mpwtou ototyelou tou Staviouatog

‘(111 ‘ a21 ‘ a2 ‘ a2 ‘

Ye avtiveon, o Sroc nivaxag oty C anodnxedeton o

‘(111 ‘ a12 ‘ a1 ‘ a2 ‘

dpo, autd mou uetaBBdletor oty DGETRF eivar o AT xan 6yt o Al H Moo efvor hotndv amhd: Ave
Yo Tov (310 tov A amodnxetouue tov AT, Q¢ yvwotdv, n Fortran 77 xou n C Stagépouy eniong xou
otov Tp6To Ue tov omofo uetaPiBdlouv oplouata oe unonpoypduuata 1 cuvapthoelg. Ltnyv Fortran
77 7o oployarta vetoPifalovion xat” avagopd, dnhadrh uetaPiBdlovion ot cuvdptnon ot Steuviioerlg
v optoudtwy. Xtnv C, ta oplouata uetaPiBdlovton xata tur, dnhadh ta oplouata ypdgovion e
Tpoowptvéc Véoelg uviune xou ot dtevdiveelg toug uetaBiBdlovtat ot cuvdptnon,.

Mo tehevtaior Aentouépeio: Enedr n Fortran 77 mpooiétel tov yapaxthpa " oto téhog xdie
ouvdpTnong, avtl yio

dgetrf(...)



Yo mpémet var ypdupete
dgetrf_(...)

yio va xakéoete 1o unonpdypauuc DGETREF aro éva C npdypauua. H uetayhottion tou npoypduua-
Tog xat 1) oUvdeon tou ue Tt BifAodrxn LAPACK yiveton ue 1o ouvndouévo tpémo, ahhd ypetdleton
vaL ouVBEcoLUE To TPdYpaUU Lag xot Ue TNV BiAtodfxn g2c.

> gcc —o myprog myprog.c -llapack -1g2c
> ./myprog

2.1 TIlopddetypa xAjong twv DGETRF xow DGETRS aro npoypduuata oe C

* Paradeigma xrhshs twn DGETRF kai DGETRS. Lynoume to systhma A x = b
* opou

*

* [ 1 0 3] [ 2]

* A=[-1 0 1] kai b=1[0]

* [ -2 -1 0] [ 6]

*

*

H akribhs lysh einai [1/2, -7, 1/2].

#include <stdio.h>
#tdefine MAXDIM 10

int main()

{
double A[MAXDIM] [MAXDIM], b[MAXDIM];
int ipiv[MAXDIM] ;
int n, lda, info, nrhs, 1ldb, i;
char trans;

/*

* Bazoume sto didiastato pinaka A ton pinaka toy systhmatos kata sthles!!

Afol[0] = 1.0;
A[0][1] = -1.0;
A[0]1[2] = -2.0;

Af11[0] = 0.0;
A[11[1]1 = 0.0;
A[1]1[2] = -1.0;

A[2][0] = 3.0;
A[2]1[1] =
A[2][2] = 0.0;

-
o



/*
* Kaloume thn DGETRF gia thn analysh LU kai elegxoume thn timh tou info
*/

n = 3; 1lda = MAXDIM; info = O;

dgetrf_(&n, &n, A, &lda, ipiv, &info);

if (info < 0) {
printf("To %d orisma eixe mh epitrepth timh\n", info);
exit(2);
}
else if (info > 0) {
printf("To %d stoixeio ths diagvniou tou U einai mhden\n", info);
exit(2);

/*

* To dexi melos

b[0]
b[1]
b[2]

]
O N
o O O

* Lynoume to systhma twra me thn DGETRS
trans = ’N’; nrhs = 1; 1db = MAXDIM;
dgetrs_(&trans, &n, &nrhs, A, &lda, ipiv, b, &ldb, &info);
if (info < 0) {

printf ("To %d orisma eixe mh epitrepth timh\n", info);
exit(2);

printf ("\nLysh tou systhmatos:\n");
for (i = 0; i < n; i++)
printf ("%16.9e\n", b[i]);

return O;

10



